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                                                      Керівникам департаментів (управлінь)
 освіти і науки обласних, Київської міської

                                 військових адміністрацій

 
Щодо використання освітніх інформаційних 
стистем в освітньому процесі ЗЗСО

Відповідно до частини четвертої статті 38 Закону України «Про повну 
загальну середню освіту», організація освітнього процесу та діяльності 
закладу загальної середньої освіти в цілому належать до повноважень його 
керівника. Відтак, у рамках своєї автономії, заклади загальної середньої освіти 
можуть самостійно вирішувати питання щодо використання онлайн 
інструментів для цифровізації процесу управління загальною середньою 
освітою, обирати інформаційно-комунікаційні системи та приймати рішення 
щодо переходу до ведення документації в електронній формі, в тому числі до 
ведення електронних класних журналів.

Частиною першою ст. 741 Закону України «Про освіту» визначено, що з 
метою забезпечення належної цифрової взаємодії в системі освіти між 
органами державної влади, органами місцевого самоврядування, закладами та 
установами освіти, їхніми структурними підрозділами, учасниками освітнього 
процесу та іншими юридичними і фізичними особами в Україні функціонує 
програмно-апаратний комплекс «Автоматизований інформаційний комплекс 
освітнього менеджменту» (далі – АІКОМ). 

Довідково. Міністерством освіти і науки України було надіслано лист 
від 28.02.2024 №1/3536-24 щодо функціонування АІКОМ.

Відповідно до Положення про програмно-апаратний комплекс 
«Автоматизований інформаційний комплекс освітнього менеджменту», 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02 грудня 2021 
року № 1255, (далі –  Положення) функціональними можливостями  АІКОМ є, 
зокрема, забезпечення взаємодії центральної бази даних із сторонніми 
освітніми інформаційними системами (далі – ОІС). 



На сьогодні в Україні існує велика кількість приватних розробників ОІС, 
які представили електронні журнали та щоденники, а також закладів загальної 
середньої освіти (далі – ЗЗСО), що їх запровадили.

Використання ОІС та АІКОМ забезпечує уніфікацію процесів збору та 
обробки даних, спрощує ведення діловодства в закладах освіти та надає змогу 
приймати обґрунтовані та ефективні управлінські рішення. Завдяки інтеграції 
з АІКОМ, перехід закладів від однієї ОІС до іншої значно полегшується 
завдяки налагодженому процесу міграції даних журналу від АІКОМ до ОІС.

Довідково. ОІС, яка належить комерційному суб’єкту господарювання чи 
громадській організації та надає електронні освітні сервіси для ЗЗСО, має 
можливість безкоштовно підключитися до центральної бази даних АІКОМ. 

Звертаємо увагу, що кожна ОІС підключається до центральної бази даних 
АІКОМ (далі – ЦБД АІКОМ)  виключно за умови її відповідності технічним 
вимогам відповідно до наказу Міністерства освіти та науки України 
05.09.2022  № 792 «Про затвердження Порядку доступу до інформації 
центральної бази даних програмно-апаратного комплексу «Автоматизований 
інформаційний комплекс освітнього менеджменту», зареєстрованого у 
Міністерстві юстиції України 11.10.2022 за № 1218/38554. Приєднання ОІС до 
АІКОМ відбувається після проведення тестування на предмет відповідності 
вищевказаним вимогам та виключно за умов позитивного висновку та 
наявності в ОІС атестату КСЗІ. Разом із тим, приєднання ОІС до ЦБД АІКОМ 
не надає оператору ОІС доступ до даних, а тільки уможливлює таку взаємодію 
за ініціативою та з дозволу володільця даних.  Будь-який ЗЗСО, як володілець 
даних, може надати альтернативному програмному рішенню, що має договір 
про взаємодію з ЦБД АІКОМ, спеціальний ключ доступу для уможливлення 
взаємодії з використанням АРІ в рамках даних відповідного ЗЗСО.

Відповідно до статті 26 Закону України «Про освіту», керівник закладу 
освіти здійснює безпосереднє управління закладом і несе відповідальність за 
освітню, фінансово-господарську та іншу діяльність закладу освіти, 
включаючи вибір надійного та ефективного програмного рішення.

Додатково інформуємо, що станом на травень 2024 року до АІКОМ 
підключені такі ОІС, як: «Eddy» (ТОВ «Едді Україна»), «Єдина школа» (ТОВ 
«ТАТЛ ТЕХНОЛОДЖІ»), «Human школа» (ТОВ «ХʼЮМАН»), «Моя школа» 
(ТОВ «АЙТІ ПРО»), «Нові знання» (ТОВ «Нові знання»), «Smart школа» 
(ФОП Кулай Валерій), «Всеосвіта» (ТОВ «Всеосвіта»). Ще дві освітні 
інформаційні системи, «НІТ» (ТОВ «Навчання і Технології») та «Smart 
School» (ТОВ «Розумні ІТ-рішення»), успішно пройшли тестування та 



очікують на отримання КСЗІ для офіційного укладення договору про 
підключення до ЦБД АІКОМ. Безпека є пріоритетним аспектом у цьому 
процесі, тому інтеграція цих ОІС буде здійснена лише після підтвердження їх 
відповідності вимогам кіберзахисту.

При цьому наголошуємо, що обрання закладом освіти ОІС з числа 
підключених до ЦБД АІКОМ забезпечить їх інформаційну безпеку та 
дозволить уніфікувати процеси збору та обробки даних, спростить ведення 
діловодства, полегшить перехід від однієї системи до іншої завдяки 
налагодженому процесу міграції даних. 

У 2024/2025 навчальному році Міністерством освіти і науки (далі – МОН) 
заплановано покращити процес формування звітності для ЗЗСО відповідно до 
наказу МОН від 03.04.2024 року №446 «Про деякі питання взаємодії з 
програмно-апаратним комплексом «Автоматизований інформаційний 
комплекс освітнього менеджменту». Звітність у АІКОМ буде генеруватися 
автоматично на основі актуальної інформації (заповнених профайлів) про 
ЗЗСО, працівників та здобувачів освіти. Заклади освіти зможуть оновлювати  
інформацію, як в системі АІКОМ, так і в обраній ОІС. За допомогою 
спеціальних електронних процесів зможуть проводити зарахування, 
відрахування та переведення учнів до державних та комунальних закладів 
освіти. Для підтвердження цих дій керівник закладу використовуватиме 
електронний цифровий підпис юридичної особи. Кожен керівник ЗЗСО несе 
відповідальність за отримання цього підпису для використання в АІКОМ та 
обраній ОІС.

Також повідомляємо, що  відповідно до постанови Кабінету Міністрів 
України від 16.02.2024 № 177 «Деякі питання функціонування освітнього 
мобільного додатка «Мрія», починаючи з 2024/2025 навчального року ЗЗСО 
зможуть використовувати в освітньому процесі додаток «Мрія». 

Довідково. Додаток «Мрія» є інформаційно-комунікаційною системою, 
призначеною для автоматизації управління закладами освіти, що 
забезпечують здобуття загальної середньої освіти, інформаційної підтримки 
учнів та батьків, забезпечення рівного доступу до знань, користування 
освітніми та інформаційними ресурсами, мультимедійними навчальними 
матеріалами (аудіо- та відеоматеріалами тощо, які відтворюються за 
допомогою електронних засобів) та іншими навчальними ресурсами, збору, 
обробки, накопичення або передачі даних про освітній процес, розвитку 
інтелектуальних та фізичних здібностей учнів, відслідковування їх 
успішності, формування необхідних для самореалізації компетентностей. 



Додаток «Мрія» також призначений для створення, обробки, обміну 
інформацією та документами в електронній формі, зокрема з центральною 
базою даних АІКОМ.

Автономія ЗЗСО у питаннях організації освітнього процесу та 
діяльності – важлива складова розвитку цифрової освіти. Право самостійно 
обирати онлайн-інструменти для цифровізації, зокрема освітні інформаційні 
системи та електронні класні журнали, підвищує ефективність роботи 
учасників освітнього процесу.

Просимо департаменти (управління) освіти та науки обласних та 
Київської міської військових адміністрацій поширити інформацію серед ЗЗСО 
області з метою інформування керівників закладів освіти щодо використання 
онлайн інструментів для цифровізації процесу управління загальною 
середньою освітою.

Заступник Міністра 
з питань цифрового розвитку,цифрових 
трансформацій і цифровізації                                   Дмитро ЗАВГОРОДНІЙ
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